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Η Βουλγαρία υποστήριξε τη συνέχιση της κρίσιμης βοήθειας για τον αγροτικό τομέα μέχρι το τέλος του 2023

Στη συνεδρίαση του Συμβουλίου Γεωργίας και Αλιείας της Ευρωπαϊκής Ένωσης στο Λουξεμβούργο (18

Οκτωβρίου), η Βουλγαρία δήλωσε τη συμφωνία της για την παράταση της έκτακτης στήριξης στο πλαίσιο του

Προσωρινού Πλαισίου Κρατικών Ενισχύσεων μέχρι το τέλος του 2023 και επέμεινε να αυξηθεί αναλογικά το

ανώτατο όριο βοήθειας. Η έκτακτη στήριξη στο πλαίσιο του Προσωρινού Πλαισίου Κρατικών Ενισχύσεων
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κατέστησε δυνατή την μερική μετριασμό των οικονομικών δυσκολιών που αντιμετωπίζουν οι αγροτικές

εκμεταλλεύσεις, δήλωσε στην ομιλία του ο υπηρεσιακός αναπληρωτής υπουργός Γεωργίας Γεώργιος Σάμπεφ.

«Η εντατική εισαγωγή ηλίανθου από την Ουκρανία τα τελευταία 5 μήνες οδήγησε σε μείωση της ζήτησης για

βουλγαρικό ηλίανθο από τις μονάδες επεξεργασίας στη χώρα. Η αδυναμία εμπορικής διάθεσης της παραγωγής

εγκαίρως και οι δυσκολίες, σε συνδυασμό με τα υψηλά κόστη παραγωγής, οδηγούν σε έλλειψη επαρκούς

ρευστότητας και στην αδυναμία φυσιολογικής έναρξης της φθινοπωρινής καλλιεργητικής περιόδου,» σημείωσε ο

αναπληρωτής υπουργός Σάμπεφ.

Τα φυτοϋγειονομικά και κτηνιατρικά μέτρα που εφαρμόζονται στη Βουλγαρία πρέπει να εξασφαλιστούν

οικονομικά, δεδομένου ότι η χώρα μας είναι εξωτερικό σύνορο της ΕΕ, εξήγησε ο Βούλγαρος αναπληρωτής

υπουργός Γεωργίας. Σύμφωνα με αυτόν, η προτεινόμενη μείωση του συντελεστή συγχρηματοδότησης, ειδικά

για μέτρα που έχουν ήδη προγραμματιστεί στον εθνικό προϋπολογισμό και εφαρμοστεί, είναι εξαιρετικά

απαράδεκτη για τη Βουλγαρία και μπορεί να αποδειχθεί πραγματική απειλή για τον έλεγχο και την εξάλειψη των

ασθενειών στο μέλλον.

Η εισαγωγή αγροτικών προϊόντων στην Ένωση από τρίτες χώρες ήταν επίσης στην ημερήσια διάταξη της

συνεδρίασης. Ο Γεώργιος Σάμπεφ σχολίασε ότι τα εισαγόμενα στην ΕΕ αγαθά πρέπει να συμμορφώνονται με τα

υψηλά πρότυπα της ΕΕ για το περιβάλλον, την ευζωία των ζώων και την υγεία των φυτών. Διαφορετικά,

δημιουργείται άνιση ανταγωνιστικότητα, η οποία είναι επικίνδυνη για την ανάπτυξη του αγροτικού τομέα και των

αγροτικών περιοχών στην Ένωση. Για τη Βουλγαρία, ευαίσθητα ζητήματα παραμένουν η εισαγωγή μελιού,

ηλιακού ελαίου και κρέατος πτηνού από την Αυστραλία και χώρες MERCOSUR, καθώς και η προστασία των

γεωγραφικών ενδείξεων όπως το Βουλγαρικό Λάδι Τριαντάφυλλου και η Ρακί Στραλντζά Μοσχάτο στη συμφωνία

ελεύθερου εμπορίου με την Αυστραλία.

Σε σχέση με τη συμφωνία ΕΕ-Κίνας για αμοιβαία προστασία γεωγραφικών ενδείξεων, ο Γεώργιος Σάμπεφ

υπενθύμισε ότι η ασιατική χώρα γίνεται ολοένα και πιο σημαντικός παραγωγός λάδι τριαντάφυλλου, επομένως

για τη Βουλγαρία είναι εξαιρετικά σημαντικό η Προστατευόμενη Γεωγραφική Ένδειξη «Βουλγαρικό Λάδι

Τριαντάφυλλου» να συμπεριληφθεί το συντομότερο δυνατό ως προστατευόμενο προϊόν στην Κίνα.

Οι υπουργοί Γεωργίας συζήτησαν τη δημιουργία νέας δασικής στρατηγικής της ΕΕ

Κατά το δεύτερο μέρος της συνεδρίασής τους στο Λουξεμβούργο, οι Ευρωπαίοι υπουργοί Γεωργίας συζήτησαν

τη σημασία της στενής συνεργασίας μεταξύ των Κρατών Μελών στη σύνταξη του πλαισίου της Ευρωπαϊκής

Ένωσης για την παρακολούθηση των δασών και τους στρατηγικούς σχεδιασμούς. Στην αρχή της συνεδρίασης,
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ο Τσέχος υπουργός Ζντένεκ Νεκούλα υπενθύμισε ότι το Συμβούλιο Γεωργίας είχε εγκρίνει τη δημιουργία μιας

νέας δασικής στρατηγικής της ΕΕ. Λεπτομέρειες γι' αυτήν παρουσίασαν η Αυστρία και η Φινλανδία.


